

Istra. — Tudi pri deželno-zborskih volitvah za mesta in trge zmagali so v dveh okrajih, namreč v Voloski in Paznu Slovani tako, da imajo sedaj večino o kuriji selskih občin in skupaj 10 mandatov.

Češka. Koj začetkom zasedanja delegacij poročali so časniki o razgovoru cesarja z dr. Rieger-jom, kateremu so bile predmet deželno-zborske volitve na Češkem, in poročalo se je, da je cesar dostavljal od svoje strani željo, da bi se le volitve srečno dognale. — Pa videti je, da se ta želja cesarjeva ne bo spolnila, kolikor vsaj se da soditi po dosedaj znanem izidu volitev za kmetijske občine. Brzjav s Prage od včerajšnjega dneva namreč poroča: Kolikor do sedaj znano o izidu deželno-zborskih volitev v okrajih kmetijskih občin, izgubili so staročehi na mladočehe 21 sedežev. Do sedaj imeli so mladočehe v tej kuriji samo 6 glasov sedaj jih imajo že gotovih 27.

V nemških okrajih izvoljeni so do sedaj vsi prejšnji poslanci. V Karolinem dolu izvoljen je Julij Gregr proti Zeithamerju s 151 glasovi proti 150, katere je prejel Zeithammer. V volilnem okraju Semil izvoljen je dose-danji zastopnik dr. Rieger z 48 glasovi, mladočeški protikandidat, urednik „Narodnih Listov“, Tuma prejel je 39 glasov.

Kdor bi sodil samo po unanosti, mogel bi trditi, da je to sad zgovorniške sile, s katero razpolagajo mladočehe, pa to bi bila zmota, ker dobra govornika med državnimi poslanci sta samo Gregr in Herold, vsi drugi so ali podsrednji ali celo slabi govorniki, o trdnih stalnih programih pa celo sluha ni med njimi. Zato moramo v interesu državno-zborske večine in posebno v lastnem interesu, globoko obžalovati to izvolitev.

Angleška. — Ona stroga ločitev med visokem plemstvom, izrekoma med vladajočimi rodbinami in vso drugo družbo nižjih vrst, zgublja se bolj in bolj pri angleški vladajoči rodbini, ker ravno sedaj se govori, da se ima najstarejša hči angleškega prestolo-naslednika

princa Waleskega zaročiti z bogatim ameriškem plemenitašem grofom Fife-om.

To kaže, da angleški prestolo-naslednik, kakor v marsičem drugim zapušča tradicije vladajočih rodbin ter višje stavlja na Angleškem vladajoča realno-trgovska načela.

Tudi v prometno-trgovinskih ozirih ponuja se ravno sedaj Angleški tesneja zveza z Ameriko. V južni Afriki podelila je namreč Portugiška vlada na lastnem ozemlju angleški družbi, pri kateri je pa videti zapleten tudi ameriškanski kapital, zgradbo železnice, katera bi bila morala biti zgotovljena na kresov dan t. l. Ker se pa zarad daljnega deževanja do tega dne železnica ni dogotovila, izrekla je Portugiška vlada železnico zapadlo ter jo je tukaj postavila na prodaj.

Uradniki pri zgradbi zgol Angleži in Amerikani ustavili so se temu ukazu Portugiške vlade ter so se v brambo podjetniških pravic vtrdili in sedaj čakajo pomoči vlad, katera jim ima doiti kmalu po dveh vojnih brodovih — ameriškega in angleškega.

Strogo po besedah koncesije sicer ni dvoma, da ravna Portugiška pravilno, ker pa je naravno, da bi se ona rada otresla vpliva ptuje železniške družbe, podtika se ji vendar s pravico izključno ta namen in zato je tudi naravno, da se potegneta Angleška in Amerika v prvi vrsti za svoje državljane, dejanjsko pa v tem za interese svoje trgovine. Zanimivo bode videti kakšen utis napravi prihod dveh vojnih brodov, dveh na morji tako mogočnih držav — na primeroma tako malo in slabotno vlado Portugiško.

Žitna cena

v Ljubljani 25. maja 1889.

Hektoliter: pšenice domače 5 gold. 83 kr. — banaške 6 gold. 80 kr. — turšice 5 gold. 30 kr. — soršice 5 glđ 80 kr. — rži 4 gold. 50 kr. — ječmena 4 gold. 33 kr. — ovsa 3 gold. — kr. — ajde 4 gold. 33 kr. — ovsa 2 gold. 44 kr. — Krompir 2 gold. 41 kr. 100 kilogramov.

Vabilo na naročbo „Novic“.

Novice stopijo s tednem meseca julija v drugo poluletje 47. svojega tečaja z gorko zahvalo vsim svojim podpornikom in prijateljem.

Prvi dnevi novega poluletja odločeni so za deželno-zborske volitve večine slovenskih dežel in pokrajin.

Želimo in nadejamo se, da besede „Novic“ tudi pri teh pomenljivih borbah za razvoj naroda našega ne ostanejo brezvspešne, temveč da bode izid volitev vesel odmev za starodavno naše geslo: „Vse za vero, dom, cesarja“, Cesarjeve besede „z druženi mi močmi“ naj veljajo tudi nam v teh borbah. Sloga tudi pri volitvah dala bode našim izvoljencem novo moč, soglasje pri volitvah dalo bode zastopnikom povekšano veljavo ter bode vtrdilo častno mesto, katero si je naš narod, izrekoma v zadnjih letih priboril v krogu različnih avstrijskih narodov.

S podporo svojih prijateljev in naročnikov, katere s tem vnovič prosimo še daljne — prijazne podpore, branile in zagovarjale bodo „Novice“ — ta svoja stara načela, in vse one rojake, ki tem načelam pritrjujejo, vabimo vstopu med naročnike „Novic“.

„Novice“ stanejo

po pošti prejemane za celo leto 4 gld. — kr., za pol leta 2 gld. 10 kr., za četrto leta 1 gld. 10 kr.

v tiskarni „ „ „ „ 3 „ 40 „ za „ „ 1 „ 70 „ za „ „ — „ 90 „

Udje c. kr. kmetijske družbe dobivajo „Novice“ na leto za en gold. ceneje, ako ne prejema-
majo „Kmetovalca“.

Za prinašanje na dom v Ljubljani po 40 kr. na leto več.

Naročnina naj se po najcenejši poti poštnih nakaznic pošilja pod naslovom Blasnikove
tiskarne v Ljubljani.

Vredništvo in opravništvo „Novic“.

ROJAKI!

Podpisani odbor priporoča Vam sporazumno z mnogimi veljavnimi možmi cele dežele po
soglasnih sklepih kandidate za deželni zbor naslednje gospode, ki so:

V kmetijskih občinah:

1. Za okraj okolica ljubljanska in Vrhnika: **Dr. Karol vitez Bleiweis-Trsteniški**, bivši deželni poslanec.*)
2. Za okraj Kamnik in Brdo: **Janko Kersnik**, bivši deželni poslanec.
3. Za okraj Kranj, Tržič in Loka: **Oton Detela** in **Karol Klun**, bivša deželna poslanca.
4. Za okraj Radovljico in Kranjsko goro: **Dr. Josip Poklukar**, zdanji deželni glavar.
5. Za okraj Postojina, Planina, Senožeče, Lož in Bistrica: **Hinko Kavčič** in **dr. Josip Vošnjak**, bivša deželna poslanca.
6. Za okraj Vipava in Idrija: **Matej Lavrenčič**, bivši deželni poslanec.
7. Za okraj Novo mesto, Kostanjevica in Krško: **Viljem Pfeifer**, bivši deželni poslanec.
8. Za okraj Trebnje, Zatičina, Žužemberk, Mokronog, Litija in Radeče: **Luka Svetec** in **dr. Fran Papež**, bivša deželna poslanca, ter **Ignacij Žitnik**, korni vikar in vrednik „Slovenca“ v Ljubljani.
9. Za okraj Kočevje, Lašče in Ribnica: **Primož Pakiž**, bivši deželni poslanec.*).
10. Za okraj Črnomelj in Metlika: **Anton Aleš**, dekan v Semiču.

V mestih in trgih.

1. Za Ljubljano: **Peter Grasselli** in **dr. Alfonz Moschè**, bivša deželna poslanca.
2. Za Idrijo: **Feliks Stegnar**, bivši deželni poslanec.
3. Za Kranj in Loko: **Dr. Ivan Tavčar**, advokat v Ljubljani.
4. Za Tržič, Radovljico in Kamnik: **ces. svetnik Ivan Murnik**, bivši deželni poslanec.
5. Za Postojino, Vrhniko in Lož: **Josip Gorup**, veletržec na Reki.
6. Za Novo mesto, Višnjogoro, Črnomelj, Metliko, Kostanjevico in Krško: **prof. Fran Šuklje**, bivši deželni poslanec.

V LJUBLJANI dne 25. junija 1889.

Narodni volilni odbor.

*) Druzega kandidata odbor sedaj ne more priporočati, ker se volilci o njem še niso zjediniili.